2022年为民办实事 事项涵盖教育、医疗、惠 民等十方面

# 海口今年打通6条

本报讯 "2022年,海口市计划打通6条城市 断头路,其中大英山片区3条,其他城市断头 路3条。"昨日,海口市委、市政府公布2022 年为民办实事事项,涵盖教育、医疗、惠 民等十大方面,涉及孕产妇、中小学 生、精神障碍患者等多类群体。

记者 苏钟





#### ● 乡镇中心小学午休设施 全覆盖

在全市30个乡镇中心小学配置午休设施,打造温暖、整洁的午休环境,确保学生中午得到充足良好的休息。

# **2** 开展中小学生法制教育和生命安全防护能力培训

依托海口市中小学(三江)应急演练基地,在全市300所中小学校开展学生法制教育,组织应急安全培训和实践演练。

### **者** 推行不动产登记"零收费"

对在海口市办理不动产登记的企业 和个人(约9万)免收不动产登记费,降低 企业和个人办理登记财产成本。

#### 4 儿童、青少年特发性脊 柱侧弯筛查

通过对脊柱侧弯的筛查,保护儿童身体 发育。计划对7至18岁儿童、青少年特发 性脊柱侧弯进行筛查,筛查对象25万人,需 进行初步筛查及显阳性者EOS检查。

#### **5** 孕产妇和儿童、青少年 心理健康筛查

对海口市常住孕产妇开展心理筛查工作,人数约8000人。对海口市辖区管理的中小学学生开展心理筛查工作,预计筛查人数为20000人。

#### **6** 为免费服用基本药物的 严重精神障碍患者免费体检

为精神分裂症、分裂情感性障碍、偏执性精神病、双相(情感)障碍、癫痫所致精神障碍、精神发育迟滞伴发精神障碍等六种严重精神障碍的确诊患者,在门诊治疗免费服药期间进行免费体检1次。对病情复发的危险行为三级以上和家庭贫困的严重精神障碍患者紧急住院救治。

#### 家庭养老床位建设试点

通过政府补贴的方式,依托专业化养老服务机构,为失能(半失能)老年人家庭进行必要的适老化改造,配备必要的智能化设备,提供急需的助餐、助洽、助急、助医、助行、助洁等服务,让老年人在熟悉的环境中、在亲情的陪伴下享受"类机构"的专业化养老服务。全市建成家庭养老床位不少于1000张,提供居家养老上门服务不少于3000人次。

# 创新社会工作服务体系,实现城乡社区全覆盖

创新全市社会工作服务体系,打造市、区、镇(街)"三级"社会工作服务体系,实现城乡43个镇街社会工作全覆盖。聚焦服务困难家庭、低保对象、"一老一小"等特殊群体,培育专业社工队伍不少于43支,孵化城乡社区服务类社会组织不少于215家,服务人数不少于50000人次。

#### ¶ 海口市"房屋租赁备 案"零跑动优服务改革

拟依托省市一体化在线政务服务平台,建设房屋租赁备案在线办理零跑动系统。通过开设线上办理人口、引人电子合同、实现在线签章、打通数据壁垒、推广电子证照、实体证照免费寄递等方式,实现房屋租赁登记备案、续证、注销等服务在线"便捷办""智能批""零跑动"。

# 10 打通"断头路"改善市民出行条件

2022年计划打通6条城市断头路,其中大英山片区3条,其他城市断头路3条,主要为省府北路、大英山五街西段、大英八路中段、美华路、博巷路、豪苑路。

#### 《老坛酸菜包土坑腌制》追踪

(详见本报3月16日4版、17日3版、18日5版、19日8版)

海口持续全市排查

## 6天下架封存方便面6818箱

□记者 林道亨

本报讯 日前,央视"3·15"晚会曝光湖南插旗菜业等企业土坑腌制酸菜包,销售给国内知名食品企业,引发社会广泛关注。为此,海口市市场监管局开展为期一个星期的排查工作。继3月16、17日下架封存一批康师傅和统一老坛酸菜方便面后,该局18日-21日再下架封存康师傅和统一老坛酸菜方便面2830箱、5542袋、3870桶,6天共计下架老坛酸菜方便面上万袋(包)。

3月16日-17日18时,海口共 下架封存老坛酸菜方便面3988整 箱、7099袋(包)、6541桶。插旗菜业相关产品110袋。3月18-21日,又下架统一、康师傅老坛酸菜面2830箱、5542袋、3870桶。3月16日-21日,6天共计下架老坛酸菜方便面6818整箱、12641袋(包)、10411桶。插旗菜业相关产品110袋。

海口市市场监管局食品流通科科长李欲晓介绍,他们将开展为期一个星期排查,继续在全市进行排查,督促辖区经营者将涉及插旗菜业、锦瑞食品有限公司供应酸菜原料的康师傅和统一老酝酸菜方便面和其他相关产品做暂时下架封存处理,待查明产品问题批次后,依法进行处置。

#### 海口多部门持续开展专项稽查行动

## 16家化妆品经营商家被责令整改

□记者 林道亨 通讯员 黄涛

本报讯 近期,海南深人开展药品安全整治"护航行动",根据化妆品案件及投诉举报线索,由省药监局稽查处牵头,海口市市场监管局市场监督行政执法支队、化妆品监督管理科、龙华分局、美兰分局、秀英分局及大同、金龙、海垦、大英、长流等基层市场监管所共同参与,采取"两不一直"的检查方式,持续开展化妆品专项稽查行动。

该专项稽查行动,主要针对 近期群众反映较多的在市场上购 买到进口化妆品"小样"无中文标签、未经注册或备案、假冒等突出问题。省药监局稽查处在认真梳理投诉举报及案件线索基础上,联合海口市市场监管局相关等局,集中对分布5下龙华区、秀英区等地6家大型商业综合体近50家化妆品经营者进行"闪电式"突击检查。对于专规定的中检查发现的16家不符合规定的中检查发现的16家不符合规定的中检查经现的16家不符合规定的中检查经现的16家不符合规定的中检查经现的16家不符合规定的市场升办者),当场进行责令改正,并对其有关违法违规行为作进一步深入调查处理。

## 蚊香引火灾 两人受轻伤

事发海口一高校;消防:点蚊香勿靠近可燃物

□记者 钟起的

本报讯 随着温度升高蚊虫也多了起来,不少居民会选择点蚊香来驱蚊。近日,海口一所高校一教师公寓楼房间着火,现场过火面积约为3平方米,事故造成两人浅二度烧伤。据初步了解,着火原因为点燃蚊香所致,具体原因还需进一步调查。

应该如何正确使用蚊香呢? 昨日,省消防救援总队专家介绍,点燃的蚊香要放在金属支架上,并将支架置于不燃烧的盒子里;防止蚊香因燃烧失去平衡或断裂而跌落到地

毯等可燃物上。点燃的蚊香不要靠近蚊帐、被单、衣服等可燃物,应与家具、床铺保持一定的距离。在使用电风扇时应注意防止蚊香的火星被风吹散,还要防止衣物等可燃物被风吹落到蚊香上。用电蚊香驱蚊时,应先检查导线、插头是否完好,每次用完后,必须将插头电源拔掉;电蚊香上积有灰尘时,要用干布或纸张擦净,不要用湿布擦拭或水等液体洒在电蚊香上,以免引起短路。房间里铺有地毯、木地板或刷有油漆等,使用电蚊香器时,下面应放一块阻燃性较好的垫板。

## 春回蛇出没 接警10余起

海口消防:外出踏青请注意安全

□通讯员 王鹏羽 记者 钟起的

本报讯 最近是蛇类活动频繁的时期。蛇类喜爱在树荫、草丛、溪水旁等阴凉潮湿的地方出没,傍晚和雨水前后更要格外注意。昨日记者从海口消防部门获悉,近一个月来,海口消防接到群众遇蛇扰民类报警10余起。

市民出行踏青遇蛇出没该怎么办?海口消防提醒:1.遇蛇切勿盲目

抓捕、驱赶,蛇类一般在受到威胁时才会主动攻击人,应及时拨打119报警电话求助,以防被蛇咬伤。2.春夏湿热季节到来,野外蛇类活动频繁,请不要进入蛇类容易躲藏的花草茂盛区域,尽量避开投放了驱蛇药品(硫磺粉)的区域。3.如果不慎被蛇咬伤,切忌惊慌奔跑,更不可用嘴去吸被蛇咬的伤口,应立即拨打120急救电话,切勿自行处理,同时请记住蛇的特征,便于医院确诊。